Uzdevumi/Vingrinajumi

Matematika. 9.4. Ka izmanto izteiksmju sadaliSanu reizingjos?

Saisinatas reizinasanas formulas

Sasniedzamais rezultats: sadala polinomu reizinatajos, izmantojot saisinatas reizinaSanas formulas.

Sacis apgut

Turpina apgiit

Apguvis

Apguvis padzilinati

Izpildi algoritma solus un sadali polinomu
reizinatajos!

25x*+9-30x =
1) Sakarto ta, lai pirmais un péd¢jais
saskaitamais ir monomu kvadrati, bet vidgjais —
divkarsotais loceklu reizinajums!

2) Parveido pirmo un pédgjo saskaitamo, ta lai
skaidri redzams, kadi ir monomi, kuri kapinati
kvadrata

3) Parbaudi vai vidgjais saskaitamais patiesam
ir divkarSots pirma un pédg¢ja locekla
reizinajums!
4) Ievero, ka pie divkarSota reizinajuma
ir zime un polinoma ir
saskaitamie, tad jaizmanto
formula

5) Izmantojot formulu, uzraksti doto polinomu
ka binoma kvadratu

a* —b* =(a—b)a+b)
a’ +2ab+b* =(a+b)

a’ —2ab+b* =(a—b)’

[zmantojot saisinatas reizinasanas
formulas, sadali polinomu
reizinatajos!

a)d—x*=

b) x>~ 16x + 64 =

) 4x*+20x + 25 =

d)—16 + 36x* =

e)100b” — 64a>+ 160ab =
f)(a+37—4=

Dota izteiksme ir sadalita
reizinatajos divos veidos.
Skaidro parveidojumu
gaitu! Kur$ veids tev Skita
saprotamaks? Kapéc?
1. veids
4x?+49 - 28x =
=4x*-28x +49 =
=(2x)?-2-7-2x+7*=
=(2x-T7)

2. veids
4x*+49 - 28x =
=4x?-28x+49 =
=4x7- 14x - 14x +49 =
=2x(2x-7)-7(2x-7) =
=2x-7)(2x-7)=
=(2x-7)

Daudzpunktes vieta
ievieto skaitlus ta, lai
vienadiba biitu patiesa.

Uzraksti vismaz
5 vienadibas.

Izdoma stratégiju, ka var
uzrakstit bezgaligi daudz
$adu vienadibu.

WX 2Xy L=
=(.x+.)

Attelo doto sakaribu
grafiski!
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